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基督教香港信義會心誠中學 
 

2017至 18年度  中六模擬考試 
 

 

企業、會計與財務概論 試卷一 
 
 
 

評卷參考 
 

甲部 

 
1.  A    11.  B       21.  A 

 

2.  B    12.  C       22.  B 

 

3.  A    13.  C       23.  A 

 

4.  C    14.  B     24.  B 

 

5.  C    15.  A     25.  A 

 

6.  C    16.  D     26.  C 

 

7.  D      17.  D     27.  B 

 

8.  D    18.  B     28.  D 

 

9.  B    19.  C     29.  A 

 

10.  C    20.  D     30.  D 
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乙部 (30 分) 

第一部分(20分) 全部試題均須作答。 

1. (a) — 不道德的做法會損害企業的聲譽。 

  — 顧客對他的菜式失去信心。 

  — 長遠而言，公司的銷售和前景將受到影響。 

  — 受影響的顧客可能向他索償。 

 

(b) — 僱員 

 — 供應商 

 — 債權人 

 — 政府 

 — 社區和社會 

 (共 6分) 

 
 

2 (a)  

露比 

財務狀況表於 2017年 6月 30日 

 $  $ 

非流動資產    

物業   1,000,000 

    

流動資產    

存貨 128,135   

應收貨款 66,360   

銀行存款 13,590   

 208,085   

減  流動負債:    

銀行貸款 100,000   

應付貨款 29,590   

 129,590   

流動資產淨值   78,495 

   1,078,495 

資金籌措:    

資本    

餘額，2016年 7月 1日   958,650 

加  年度淨利（結平數目）   199,845 

   1,158,495 

減  提用   80,000 

   1,078,495 

 

(b) 速動比率 = [($13,590 + $66,360) ÷ ($100,000 + $29,590)] : 1 

 = 0.62 : 1 

  
 (共 7分) 
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3. (a) — 該酒店集團的股價會下跌 

  — 利率上升，代表酒店集團借款融資時要支付較多利息。 

  — 增加集團的營運成本，減少利潤 

 

(b) 浩陽在一年後可取回的金額 

 = $50,000 × (1 + 4.5%) × (1 + 5.5%) 

 = $55,124 
 (共 7分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第二部分(10分) 選答一題。 

4. (a) (i) 流動比率 = [($2,500,550 − $1,888,390) ÷ ($675,800 − $200,000)] : 1 

   = 1.29 : 1 

  (ii) 運用資金報酬率 

   = $324,750 ÷ {[$1,500,000 + ($1,500,000 + $324,750)] ÷ 2} × 100% 

   = 19.54% 
 

(b) 改善工作流程（工作自動化） 

 — 他可以利用數碼菜單，方便顧客直接點菜 

 — 他可以使用自助點餐機 

 — 他可以利用機器人傳菜。 

 — 他可以採用自動烹飪機，減少廚師的工作量 

 鼓勵顧客參與服務過程 

 — 他可以重新安排餐廳的設施佈局，騰出空間以提供自助服務。 

 — 他可以建立顧客自助區（例如沙拉吧） 

 — 他可以設立外賣櫃台，讓顧客帶走外賣食物，這可減少侍應的工作量 

 (共 10分) 
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5. (a) 情況 (1) 

  — 根據歷史成本原則，企業應按購買或生產成本計算資產價值 

  — 不應理會日後資產市值的變化。 

  — 家具應按其購買成本$50,000 計算價格，而不應按現行市值$80,000計算價格。 

   

  情況 (2): 

  — 根據應計概念，企業不應在付款時確認費用，而應在招致費用時確認。 

  — 瑪莉在 2017 年 6月的薪金應包括在該財政年度的損益表內。 
 

(b) — 浩然只須承擔有限債務責任，不用賠上私人財產。 

 — 有限公司是獨立的法定個體，公司的未來不受浩然的疾病或死亡所威脅。 

 — 作為私人有限公司，浩然將較容易籌集資金 

 — 銀行較願意借款予有限公司。 

 — 由於擁有較多資金來源，企業可以較大的規模營運。 

 — 擁有權和管理層分開有助提升公司的管理及營運效率。 
 

 (共 10分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


